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Обзор правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности Управления Роскомнадзора по Сибирскому федеральному  округу за 2021 год

Федеральный государственный контроль (надзор) в области связи

За 2021 год в сфере связи проведено 20 контрольно-надзорных мероприятий, из них: 
плановых выездных проверок - 3;
внеплановых проверок – 5; 
мероприятий систематического наблюдения (далее – мероприятия СН) – 12. 
В результате проведённых контрольных (надзорных) мероприятий в области связи в отношении должностных и юридических лиц составлено  64 протокола об административных правонарушениях, из них:
- по ст.14.1 ч.3 КоАП РФ - 57 протоколов;
- по ст. 6.17 КоАП РФ - 1 протокол;
- по ст.15.27 КоАП РФ - 4 протокола;
- по ст. 9.13 КоАП РФ - 2 протокола.
По результатам рассмотрения указанных протоколов об административных правонарушениях Управлением вынесено 6 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности: четыре постановления по ст. 15.27 КоАП РФ, и два постановления по ст. 9.13 КоАП РФ. При этом административное наказание в виде административного штрафа назначено на общую сумму22000 руб. Указанные постановления не обжалованы. 
	В суд на рассмотрение по подведомственности направлено 58 протоколов об административных правонарушениях.
	В результате рассмотрения заявлений (определений), административное наказание в виде предупреждения применено по 13делам.
	Административные наказания в виде административного штрафа назначены по 28 делам на общую сумму 493000 руб. 
	Общее количество отказов в привлечении к административной ответственности составило - 7.
	Из них:
	Истечение срока давности - 6;
	Отсутствие состава/события правонарушения - 1.
	10 дел находятся на рассмотрении в судах. 
Типичными нарушениями, выявляемым в результате мероприятий по контролю (надзору) в сфере связи являются: 
	- непринятие оператором почтовой связи мер по оформлению ящиков для сбора письменной корреспонденции. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ;
	- отсутствие в объектах почтовой связи почтового ящика для сбора письменной корреспонденции. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ;
	- несоблюдение оператором почтовой связи согласованного режима работы объекта почтовой связи с органами государственной власти. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ;
	- несоблюдение оператором почтовой связи требований приказа Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 22.05.2015 № 355 "Об утверждении порядка обеспечения операторами почтовой связи условий доступности для инвалидов объектов почтовой связи и предоставляемых услуг почтовой связи".Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 9.13 КоАП РФ;
	- нарушение оператором почтовой связи частоты сбора из почтовых ящиков письменной корреспонденции. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ;
	- несоблюдение оператором связи наличия доступа к универсальной услуге связи. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ;
	- нарушение обязательных требований оператором связи в отношении неопределенного круга лиц по соблюдению идентификации пользователей при предоставлении доступа к сети Интернет в публичных местах с использованием технологии Wi-Fi.Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 6.17 ч. 2 КоАП РФ;
- отсутствие разрешений на использование радиочастот или радиочастотных каналов (РИЧ) и регистрации РЭС в Управлении Роскомнадзора по СФО. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 13.4 ч.2 и ч.3 КоАП РФ;
-  мешающее воздействие от РЭС, оказываемое на базовые станции операторов связи, в следствие отсутствия необходимых разрешительных документов у РЭС, создающие помехи. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 13.4 ч.2 и ч.3 КоАП РФ;
- нарушение операторами связи лицензионных условий лицензии на оказание услуг связи. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ;
- не предоставление (или предоставлении с нарушением срока) сведений об осуществлении обязательного отчисления в резерв универсального обслуживания в срок не позднее 30 дней со дня окончания квартала). Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 14.1 ч.3 КоАП РФ.
За 2021 год причинения ущерба не зафиксировано.



Федеральный государственный контроль (надзор) за обработкой персональных данных

За 2021 в сфере защиты прав субъектов персональных данных проведено 63 контрольно-надзорных мероприятий, из них: 
плановых выездных проверок - 10;
внеплановых проверок – 1;
мероприятий систематического наблюдения – 52. 
В результате проведённых контрольных (надзорных) мероприятий в области защиты прав субъектов персональных данных в отношении должностных и юридических лиц составлено6протоколов по ст. 19.7 КоАП РФ.
	В суд на рассмотрение по подведомственности направлено 6 протоколов об административных правонарушениях.
	В результате рассмотрения заявлений (определений), административное наказание в виде предупреждения применено по 6делам.
Типичными нарушениями, выявляемым в результате мероприятий по контролю (надзору) в сфере защиты прав субъектов персональных данных являются:
- представление в уполномоченный орган уведомления об обработке персональных данных/информационного письма о внесении изменений в сведения, содержащиеся в реестре операторов персональных данных, содержащего сведения в неполном объеме и (или) в искаженном виде. Выявленные нарушения квалифицируются по ст. 19.7 КоАП РФ;
- непринятие оператором мер, необходимых и достаточных для обеспечения выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом о персональных данных.Выявленные нарушения квалифицируются по различным частям ст. 13.11 КоАП РФ.
За 2021 год причинения ущерба не зафиксировано.

Федеральный государственный контроль (надзор) за
соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации

	В 2021 году в сфере государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации контрольно-надзорные мероприятия не проводились. 
	Проведено 196 плановых мероприятий систематического наблюдения 
в отношении СМИ и 20 мероприятий в отношении вещателей. 	
	Проведено 266 внеплановых мероприятий систематического наблюдения в отношении СМИ и 19 в отношении вещателей.
В результате проведённых мероприятий систематического наблюдения в области средств массовой информации в отношении должностных и юридических лиц составлено  119 протокола об административных правонарушениях, из них:
- по ст.19.20ч. 2 КоАП РФ -  2 протокола;
- по ст.19.5 ч. 1 КоАП РФ - 2 протокола;
- по ст.19.34.1 ч. 1 КоАП РФ - 1 протокол;
- по ст. 13.21 ч. 1 КоАП РФ -  6 протоколов;
- по ст. 13.21 ч. 2 КоАП РФ -  11 протоколов;
- по ст. 13.21 ч. 3 КоАП РФ - 3 протокола;
- по ст.13.15 ч. 2 КоАП РФ -  8 протоколов;
- по ст.13.15 ч. 2.1 КоАП РФ -  6 протоколов;
- по ст.13.15 ч. 3 КоАП РФ - 3 протокола;
- по ст. 13.22 КоАП РФ -  14 протоколов;
- по ст. 13.23 КоАП РФ -  46 протоколов; 
- по ст. 14.3.1 ч. 5 КоАП РФ - 6 протоколов;
- по ст. 14.1 ч. 3 КоАП РФ - 11 протоколов.
По результатам рассмотрения указанных протоколов об административных правонарушениях Управлением вынесено 17 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности: шесть постановлений по ч. 5 ст. 14.3.1 КоАП РФ, при этом административное наказание в виде административного штрафа назначено по двум делам на общую сумму 60000 руб. По четырем делам назначено наказание в виде предупреждения.     
Также Управлением вынесено одиннадцать постановлений по ст. 13.22 КоАП РФ.  По всем делам назначено наказание в виде предупреждения.     
В суд на рассмотрение по подведомственности направлено 102 протокола об административных правонарушениях.
	В результате рассмотрения заявлений (определений), административное наказание в виде предупреждения применено по 29делам.
	Административные наказания в виде административного штрафа назначены по 56 делам на общую сумму 307000 руб. 
	Общее количество отказов в привлечении к административной ответственности составило - 8.
	Из них:
	Истечение срока давности - 1;
	Отсутствие состава/события правонарушения - 7.
	По двум делам привлекаемые лица освобождены от административной ответственности в связи с малозначительностью.   
	7 дел находятся на рассмотрении в судах. 
Типичными нарушениями, выявляемым в результате мероприятий по контролю (надзору) в сфере государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации являются нарушения требований статей 15, 20 Закона РФ от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» (далее - Закон о СМИ) и Федерального закона от 29.12.1994 №77-ФЗ«Об обязательном экземпляре документов». Выявленное нарушение квалифицируется по статье 13.23 КоАП РФ. 
В 2021 году в два раза увеличилось количество нарушений требований статьи 4 Закона о СМИ по причине изменения законодательства в части маркировки сведений об НКО-иноагентах 
и адаптацией медиаструктур к новым требованиям законодательства. Выявленные нарушения квалифицируется по ч.ч. 2.1-2.4 статьи 13.15 КоАП РФ. 
В сфере вещания основными нарушениями в 2021г. является нарушение лицензионного требования о соблюдении объемов вещания в части соотношения объемов продукции средств массовой информации, распространяемых по лицензии. Выявленные нарушения квалифицируется по ч.3. статьи 14.1 КоАП РФ или ч. 2 статьи 19.20 КоАП РФ. 
[bookmark: _GoBack]Прослеживается тенденция роста выявляемых фактов неисполнения обязанности трансляции социальной рекламы о вреде потребления табака при демонстрации аудиовизуальных произведений, включая теле- и видеофильмы, теле-, видео- и кинохроникальных программ, в которых осуществляется демонстрация табачных изделий или процесса потребления табака. Выявленное нарушение квалифицируется по ч. 5 статьи 14.3.1 КоАП РФ.
За 2021 год причинения ущерба не зафиксировано.




