Приложение № 1

14 ноября 2018 г. состоялось первое заседание Молодежной палаты по вопросам защиты персональных данных при Управлении Роскомнадзора по Сибирскому федеральному округу
В ходе заседания члены Молодежной палаты выразили глубокую заинтересованность к деятельности Уполномоченного органа, ознакомились с основными направлениями деятельности Уполномоченного органа, представили свое видение возможного решения проблемных вопросов в области защиты персональных данных.

Участникам заседания была презентована Стратегия институционального развития и информационно-публичной деятельности в области защиты прав субъектов персональных данных на период до 2020 года, а также члены Молодежной палаты были проинформированы о промежуточных результатах реализации Стратегии.

Уполномоченным органом выражена готовность в участии в мероприятиях, проводимых организациями и объединениями, представители которых делегированы в состав Молодежной палате и направленных на повышение правовой грамотности населения в области защиты персональных данных и стимулирование бережного отношения к персональным данным.
Кроме того, состоялись выборы председателя Молодежной палаты по вопросам защиты персональных данных при Управлении Роскомнадзора по Сибирскому федеральному округу.
