                                                               УТВЕРЖДЕНО
                                                         приказом Управления Федеральной службы              
                                                         по надзору в сфере связи, информационных 
                                                         технологий и массовых коммуникаций по                       
                                                         Сибирскому федеральному округу
                                                                   от 25.06.2020 № 147

РЕШЕНИЕ № 2020/1
Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу по рассмотрению обращения ООО «Мобифон-2000» о невыполнении ООО «ТК Телезон» присоединения сети фиксированной зоновой телефонной связи к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000» на территории Новосибирской области

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу (далее – Управление), рассмотрев в соответствии с порядком, установленным Административным регламентом предоставления Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций государственной услуги по рассмотрению обращений операторов связи по вопросам присоединения сетей электросвязи и взаимодействия операторов связи, принятию по ним решений и выдаче предписаний в соответствии с федеральным законом, утвержденным приказом Роскомнадзора от 04.03.2019 № 43, обращение ООО «Мобифон-2000» по вопросу невыполнения  ООО «ТК Телезон» присоединения сети фиксированной зоновой телефонной связи к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000» на территории Новосибирской области,
УСТАНОВИЛО
ООО «Мобифон-2000» - владелец лицензии № 175506 на оказание услуг междугородной и международной телефонной связи на территории Российской Федерации.
Сеть междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон» на территории Новосибирской области введена в эксплуатацию на основании Акта приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией от 24.06.2008.
Приказом Минкомсвязи России от 19.03.2010 № 46 ООО «Мобифон» назначен код выбора оператора сети междугородной и международной телефонной связи.
ООО «Мобифон-2000» не включено в реестр операторов, занимающих существенное положение в сети связи общего пользования на территории Новосибирской области.
ООО «ТК Телезон» - владелец лицензии № 161837 на оказание услуг внутризоновой телефонной связи на территории Российской Федерации.
Сеть фиксированной зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» на территории Новосибирской области введена в эксплуатации на основании Акта о вводе сети в эксплуатацию от 14.11.2018 № 39.
ООО «ТК Телезон» не включено в реестр операторов, занимающих существенное положение в сети связи общего пользования на территории Новосибирской области.
ООО «Мобифон-2000» обратилось в Управление с жалобой на действия ООО «ТК Телезон» по неоднократному переносу сроков выполнения присоединения сети фиксированной зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон» на территории Новосибирской области ввиду отсутствия технической готовности средств связи ООО «ТК Телезон» в г. Новосибирске.
По вопросу, поднятому в обращении, Управление полагает следующее.
В соответствии с пунктом 1 статьи 18 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» присоединение одной сети электросвязи к другой сети электросвязи и их взаимодействие осуществляются на основании заключаемых операторами связи договоров о присоединении сетей электросвязи.
В соответствии с пунктом 2 статьи 18 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» операторы сети связи общего пользования на основании договоров о присоединении сетей электросвязи обязаны оказывать услуги присоединения иным операторам связи в соответствии с правилами присоединения сетей электросвязи и их взаимодействия, утвержденными Правительством Российской Федерации.
В соответствии с пунктом 8 Правил присоединения сетей электросвязи и их взаимодействия, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.03.2005 № 161, присоединение сетей электросвязи и их взаимодействие осуществляются с соблюдением требований настоящих Правил, и на основании договоров о присоединении сетей электросвязи, заключенных между операторами сетей связи.
В соответствии с пунктами 15, 39 Правил присоединения сетей электросвязи и их взаимодействия, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.03.2005 № 161, договором о присоединении должны быть предусмотрены существенные условия присоединения сетей электросвязи и их взаимодействия, в том числе технические условия присоединения сетей электросвязи.
В соответствии с пунктом 10 Правил присоединения сетей электросвязи и их взаимодействия, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.03.2005 № 161, оператор сети зоновой телефонной связи оказывает услуги присоединения операторам сетей междугородной и международной телефонной связи.
Между ООО «Мобифон-2000» и ООО «ТК Телезон» заключен договор о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46. 
Согласно договору о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46 ООО «Мобифон-2000» оказывает услугу присоединения сети связи ООО «ТК Телезон» к сети связи ООО «Мобифон-2000» на междугородном уровне присоединения.
Договором о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46 не предусмотрено оказание ООО «ТК Телезон» услуги присоединения оператору связи ООО «Мобифон-2000». 
В материалах, приложенных к обращению ООО «Мобифон-2000», отсутствуют материалы, подтверждающие отказ оператора сети зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» оказать услугу присоединения оператору сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000».
Вместе с тем, согласно пункту 2.3.5 договора о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46 ООО «ТК Телезон» обязуется выполнить за свой счет и своими силами и/или с привлечением подрядных организаций, имеющих соответствующие лицензии на выполнение работ и иную необходимую разрешительную документацию, работы по присоединению сетей электросвязи в зоне ответственности ООО «ТК Телезон» в порядке, в сроки и в объеме, установленном условиями присоединения и рабочим проектом. 
 Договором о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46 предусмотрены технические условия присоединения сети зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000» на территории Новосибирской области, утвержденные 05.06.2018 (приложение 1 к договору о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46), согласно которым:
- выполнение монтажных и пусконаладочных работ средств связи, образующих точку присоединения в соответствии с зоной ответственности ООО «ТК «Телезон» и ООО «Мобифон-2000», является одним из этапов выполнения работ по присоединению сетей электросвязи (пункт 24);
- срок реализации технических условий составляет 6 месяцев с момента выдачи (пункт 26).
Зоны ответственности операторов связи определены приложением № 1 к Техническим условиям на присоединение сети зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000» на территории Новосибирской области.
Не выполнив в установленный срок предусмотренные договором о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46 работы по присоединению сетей электросвязи в своей зоне ответственности, ООО «ТК Телезон» нарушило технические условия на присоединение сети зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000» на территории Новосибирской области, предусмотренные договором о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46.
Отсутствие на территории Новосибирской области присоединения сети фиксированной зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000» является нарушением пункта 19 Требований к построению телефонной сети связи общего пользования, утвержденных приказом Минкомсвязи России от 20.07.2017 № 374 (сеть фиксированной зоновой телефонной связи должна иметь присоединение ко всем сетям междугородной и международной телефонной связи).
Нарушение требований к построению сетей электросвязи распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.04.2013 № 611-р включено в Перечень нарушений целостности, устойчивости функционирования и безопасности единой сети электросвязи Российской Федерации.
ООО «ТК Телезон» допущено нарушение условий присоединения, приводящее к нарушению целостности, устойчивости функционирования и безопасности единой сети электросвязи Российской Федерации.
На основании изложенного Управление
РЕШИЛО
1. [bookmark: _GoBack]Признать ООО «ТК Телезон», не выполнившее в установленный срок предусмотренные договором о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46 работы по присоединению сетей электросвязи в своей зоне ответственности, нарушившим условия присоединения, предусмотренные договором о присоединении в части нарушения пунктов 24, 26 Технических условий на присоединение сети зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон» к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000» на территории Новосибирской области, являющихся приложением № 1 к договору о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46.
2. Признать ООО «ТК Телезон», допустившего нарушение условий присоединения, предусмотренных договором о присоединении сетей электросвязи и их взаимодействия от 17.05.2018 № 62-070399/Р-ПГИ-46, нарушившим требования пункта 19 Требований к построению телефонной сети связи общего пользования, утвержденных приказом Минкомсвязи России от 20.07.2017 № 374, в части отсутствия присоединения сети фиксированной зоновой телефонной связи ООО «ТК Телезон», построенной и введенной в эксплуатацию на территории Новосибирской области, к сети междугородной и международной телефонной связи ООО «Мобифон-2000».
3. Согласно пункту 74 Административного регламента предоставления Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций государственной услуги по рассмотрению обращений операторов связи по вопросам присоединения сетей электросвязи и взаимодействия операторов связи, принятию по ним решений и выдаче предписаний в соответствии с федеральным законом, утвержденным приказом Роскомнадзора от 04.03.2019 № 43, выдать ООО «ТК Телезон» предписание об устранении выявленного нарушения.
