Соблюдение требований Федерального закона «Об обязательном экземпляре документов» №77-ФЗ от 29.12.1994
В соответствии с п.1 ст.7 Федерального закона «Об обязательном экземпляре документов» №77-ФЗ от 29.12.1994 производители документов доставляют через полиграфические организации в федеральный орган исполнительной власти в сфере печати, средств массовой информации и массовых коммуникаций по одному обязательному федеральному экземпляру всех видов печатных изданий в день выхода в свет первой партии тиража.
Адрес рассылки обязательных федеральных экземпляров периодических печатных изданий:

Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям (Роспечать):

адрес почтовой доставки в Роспечать: 127994, Москва, ГСП-4, Страстной б-р, д. 5;
телефон для справок: 8 (495) 694-11-77, тел./факс: 8 (495) 694-22-81;

сайт в сети «Интернет»: http://www.fapmc.ru.

В соответствии с п.2 ст.7 Федерального закона «Об обязательном экземпляре документов» №77-ФЗ от 29.12.1994 производители документов в целях последующего распределения изданий между крупнейшими библиотечно-информационными организациями доставляют через полиграфические организации в день выхода в свет первой партии тиража печатных изданий в Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС):

16 обязательных экземпляров книг и брошюр, журналов и продолжающихся изданий на русском языке;

7 обязательных экземпляров изоизданий, нотных изданий, географических карт и атласов на русском языке;

9 обязательных экземпляров центральных газет и газет субъектов Российской Федерации на русском языке;

3 обязательных экземпляра многотиражных газет муниципальных образований и рекламных изданий на русском языке;

4 обязательных экземпляра книг и брошюр, журналов и продолжающихся изданий, изоизданий, географических карт и атласов на языках народов Российской Федерации (за исключением русского) и на иностранных языках;

3 обязательных экземпляра газет на языках народов Российской Федерации (за исключением русского) и иностранных языках;

4 обязательных экземпляра текстовых листовых изданий;

9 обязательных экземпляров авторефератов диссертаций и диссертаций в виде научных докладов;

10 обязательных экземпляров стандартов.

       Адреса рассылки обязательных федеральных экземпляров периодических печатных изданий: Федеральное государственное унитарное предприятие «Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС)»:

сайт в сети «Интернет»: http://www.bookchamber.ru/oe.html,

телефоны: 

справка о поступлении периодических и продолжающихся изданий: 

журналы: 8 (495) 688-92-15,
газеты: 8 (496) 382-42-32.

Обязательные бесплатные экземпляры продукции печатных периодических изданий (газет и журналы) направляются посредством курьерской или почтовой доставки по адресу: 143200, Можайск, ул. 20-го Января, д.20, корп.2, Национальное фондохранилище филиала ИТАР-ТАСС «Российская книжная палата».  
В соответствии с п.1 ст.12 Федерального закона «Об обязательном экземпляре документов» №77-ФЗ от 29.12.1994 производители аудиовизуальной продукции в целях ее учета, хранения и использования в государственных архивах и библиотечно-информационных фондах документов доставляют во Всероссийскую государственную телевизионную и радиовещательную компанию по два обязательных экземпляра фонопродукции, кинопродукции в виде позитивных копий, а также по два обязательных экземпляра видеопродукции, аудиовизуальной продукции на электронных носителях, созданной для телевидения и радиовещания, не позднее чем через месяц со дня ее выхода в эфир.».
Адрес почтовой доставки ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» (ФГУП «ВГТРК»): 

125040, г.Москва, 5-я ул. Ямского поля, 19-21, 

телефон: 8 (495) 617-92-99

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ!

С 01.01.2017 вступили в силу поправки в Федеральный закон от 29.12.1994 г. «Об обязательном экземпляре документов», согласно которым, помимо ранее установленных требований, теперь производители документов в течение семи дней со дня выхода в свет первой партии тиража печатных изданий доставляют с использованием информационно-телекоммуникационных сетей по одному обязательному экземпляру печатных изданий в электронной форме, заверенному квалифицированной электронной подписью производителя документов, в Информационное телеграфное агентство России (ИТАР-ТАСС) и в Российскую государственную библиотеку.

В целях реализации исполнения установленных требований, на сайтах организаций, имеющих право получать обязательные экземпляры печатных изданий в электронной форме, созданы специальные разделы. С подробной информацией можно ознакомиться:

· Раздел на сайте ФГУП «ИТАР-ТАСС» URL: http://online.bookchamber.ru/book/ru
· Раздел на сайте Российской государственной библиотеки URL: https://oek.rsl.ru».

