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*При определении лиц, виновных в совершении правонарушений, должностные лица, которые проводят мероприятия по контролю (надзору) исходят из того, кто конкретно исполнял обязанности главного редактора печатного издания на момент выхода в свет того или иного выпуска. Таким образом, даже в случае смены главного редактора печатного издания, ответственность будет возлагаться на то лицо, которое давало разрешение на выход в свет экземпляра и значится в выходных данных в качестве главного редактора. 

Недопустимо в данных случаях выдавать доверенность на представление интересов редакции от имени лица, возглавляющего редакцию.

В связи с данным обстоятельством, учитывая отсутствие в законодательстве в сфере средств массовой информации норм, обязывающих уведомлять регистрирующий орган о смене главных редакторов периодических печатных изданий, рекомендуем направлять соответствующую информацию в регистрирующий орган в целях избежания необоснованного привлечения лиц, ответственных за выпуск СМИ, к административной ответственности.

Дела об административным правонарушениях, предусмотренных указанной статьей, рассматриваются административным органом (Управлением Роскомнадзора по Сибирскому федеральному округу) в соответствии со ст.23.46 КоАП РФ. При вынесении постановления по делу об административном правонарушении одновременно главному редактору вносится представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения (ст.29.13 КоАП РФ). При неисполнении соответствующего представления в установленный срок, должностное лицо, которому внесено представление привлекается к административной ответственности по ст.19.6 КоАП РФ (непринятие по постановление (представлению) органа (должностного лица), рассмотревшего дело об административном  правонарушении, мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 4000 до 5000 рублей).

*Относительно нарушений требований порядка представления обязательного экземпляра документов, следует особо обратить внимание на сроки представления обязательных экземпляров. В соответствии с п.п.1,2 ст.7 №77-ФЗ производители документов доставляют во ФГУП «ИТАР-ТАСС» и Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям соответствующее количество печатных изданий в день выхода в свет первой партии тиража. При этом, учитывая отсутствие законодательно регламентированных требований отправлять обязательные экземпляры определенным способом, рекомендуем во избежание разногласий с информацией о доставке печатных изданий, получаемой Управлением от ФГУП «ИТАР-ТАСС» и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, отправлять обязательные экземпляры с описью вложений. В таких случаях, при наличии противоречивой информации о доставке экземпляров печатных изданий в уполномоченные организации, квитанции об отправке с описью соответствующих вложений, будут считаться неоспоримым доказательством соблюдения требований ст.7 №77-ФЗ со стороны производителей продукции СМИ.
Ответственность за непредставление/несвоевременное представление обязательных экземпляров документов влечет административную ответственность в порядке, предусмотренном ст.13.23 КоАП РФ (нарушение установленного законом порядка представления обязательного экземпляра документов, письменных уведомлений, уставов редакций или заменяющих их договоров, а равно хранения материалов теле- и радиопередач влечет наложение административного штрафа на граждан в размере  от 200до 500 рублей, на должностных лиц – от 1000 до 2000 рублей, на юридических лиц от 10000 до 20000 рублей). 
*В случае непредставления уведомлений от учредителей в порядке, предусмотренном ст.11 Закона №2124-1 (уведомления об изменении периодичности выхода в свет СМИ, адреса редакции, максимального объема СМИ), уставов редакций СМИ/договоров в случаях истечения срока давности привлечения к административной ответственности в адрес редакций/учредителей направляются информационные письма о необходимости соблюдения требований законодательства о средствах массовой информации с указанием конкретного срока устранения нарушений путем направления соответствующих документов в орган контроля (надзора). В случае неисполнения в установленный в данном письме срок указанных требований, лица, не исполнившие данные требования, привлекаются к административной ответственности, предусмотренной ст.19.7 КоАП РФ (непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) государственный контроль (надзор), сведений (информации), представление которой предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности либо представление таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере  от 100 до 300 рублей, на должностных лиц – от 300 до 500 рублей, на юридических лиц – от 3000 до 5000 рублей).

*К административной ответственности по ст.13.23 КоАП РФ, в случае, если срок давности привлечения к административной ответственности, предусмотренный ст.4.5 КоАП РФ, не истек, будут привлекаться лица, ответственные за представление в регистрирующий орган уставов редакций СМИ/договоров с главными редакторами, в порядке, предусмотренном ст.20 Закона №2124-1, и представившие соответствующие документы, оформленные в нарушение требований ч.2 ст.20 Закона №2124-1. В данном случае действия указанных лиц будут расцениваться должностными лицами, осуществляющими контроль (надзор), как представление сведений в искаженном виде.

