Соблюдение требований Федерального закона от 23.02.2013 №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» (для средств массовой информации с формами распространения телеканал/радиоканал, телепрограмма/радиопрограмма) 

Запрещается демонстрация табачных изделий и процесса потребления табака во вновь созданных и предназначенных для взрослых аудиовизуальных произведениях, включая теле-, и видеофильмы, в театрально-зрелищных представлениях, в радио-, теле-, видео-, и кинохроникальных программах, а также публичное исполнение, сообщение в эфир, по кабелю и любое другое использование указанных произведений, представлений, программ, в которых осуществляется демонстрация табачных изделий и процесса потребления табака, за исключением случаев, если такое действие является неотъемлемой частью художественного замысла) (ч.2 ст.16).
 Запрещается демонстрации табачных изделий и процесса потребления табака во вновь созданных и предназначенных для детей аудиовизуальных произведениях, включая теле-, и видеофильмы, в театрально-зрелищных представлениях, в радио-, теле-, видео-, и кинохроникальных программах, а также публичное исполнение, сообщение в эфир, по кабелю и любое другое использование указанных произведений, представлений, программ, в которых осуществляется демонстрация табачных изделий и процесса потребления табака (п.п.д, п.1 ч.1 ст.16).
При демонстрации аудиовизуальных произведений, включая теле-, и видеофильмы, теле-, видео- и кинохроникальных программ, в которых осуществляется демонстрация табачных изделий и процесса потребления табака, вещатель или организатор демонстрации должен обеспечить трансляцию социальной рекламы о вреде  потребления табака непосредственно перед началом или во время демонстрации такого произведения, такой программы (ч.3 ст.16).

