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В Российской Федерации запрещаются распространение через средства массовой информации:
-призывы к насильственному изменению основ конституционного строя и нарушению целостности Российской Федерации;
-информация, оправдывающая терроризм и иную террористическую деятельность, а также содержащая призывы к осуществлению указанной деятельности;
-информация, возбуждающая социальную, расовую, национальную или религиозную рознь, а также содержащая призывы к осуществлению указанной деятельности;
-пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, а также информация, содержащая призывы к осуществлению указанной деятельности;
-экстремистские материалы;
-информация, нарушающая права, свободы и законные интересы человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, а также содержащая призывы к осуществлению указанной деятельности;
-пропаганда и публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций;
-заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей, указанных в ст.1 Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» и являющихся преступлением.
 
В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 25.07.2002  №114-ФЗ  «О противодействии экстремистской деятельности» В случае распространения через средство массовой информации экстремистских материалов либо выявления фактов, свидетельствующих о наличии в его деятельности признаков экстремизма, учредителю и (или) редакции (главному редактору) данного средства массовой информации уполномоченным государственным органом, осуществившим регистрацию данного средства массовой информации, либо федеральным органом исполнительной власти в сфере печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, либо Генеральным прокурором Российской Федерации или подчиненным ему соответствующим прокурором выносится предупреждение в письменной форме о недопустимости таких действий либо такой деятельности с указанием конкретных оснований вынесения предупреждения, в том числе допущенных нарушений. 
В случае, если предупреждение не было обжаловано в суд в установленном порядке или не признано судом незаконным, а также если в установленный в предупреждении срок не приняты меры по устранению допущенных нарушений, послуживших основанием для вынесения предупреждения, либо если повторно в течение двенадцати месяцев со дня вынесения предупреждения выявлены новые факты, свидетельствующие о наличии признаков экстремизма в деятельности средства массовой информации, деятельность соответствующего средства массовой информации подлежит прекращению в установленном настоящим Федеральным законом порядке.

 

